

## VISITA A LA BASE AÉREA DE ZARAGOZA DE LA ASOCIACION CULTURAL NUESTRA SEÑORA DE LORETO DE ARANDA DE DUERO

**E**L DIA 28 DE ABRIL LA Asociación Cultural Nuestra Señora de Loreto de Aranda de Duero realizó una visita a la Base Aérea de Zaragoza.

Esta dio comienzo con un briefing de bienvenida y una presentación a cargo del general jefe de la base, Manuel Alonso Sánchez, en la que explicó su funcionamiento así como el de las distintas unidades ubicadas en ella.



A continuación se trasladaron al hangar de mantenimiento de los aviones F-18 del Ala 15, donde pudieron

contemplar de cerca cómo son estos cazas de combate y su amplia capacidad como arma de guerra.

Posteriormente se trasladaron al Ala 31 donde fueron recibidos por el coronel jefe de la unidad, quien explicó la utilidad de estos aviones dentro del ámbito internacional. Después visitaron el interior de uno de los Hércules, viendo así la gran capacidad de carga de estos aviones.

Para finalizar la visita, se realizaron una foto junto al monumento del Sabre, en la plaza de armas de la base, tras la cual se sirvió una comida en el pabellón de suboficiales, en la que estuvieron acompañados por el general jefe de la base y por otros jefes de las unidades visitadas.



## IX CONGRESO NACIONAL DE CARDIOLOGIA DE LAS FUERZAS ARMADAS

**E**N EL R.I COLEGIOS DE Médicos de Sevilla ha finalizado el día 29 de abril de 2000 el IX Congreso Nacional de Cardiología de las Fuerzas Armadas, organizado por el coronel médico Francisco Fernández Muñoz, jefe del Servicio de Cardiología de la Policlínica del Ejército del Aire de Sevilla y con la colaboración de los doctores Francisco Díaz Ortuño, teniente coronel médico jefe del Servicio de Cardiología del Hospital Vigil de Quiñones, el doctor Javier

Gómez Beltrán, vocal del Grupo Nacional de Cardiología Extrahospitalaria de la Sociedad Española de Cardiología y el doctor Antonio Vázquez Foncubierta, coordinador del Grupo de Trabajo de Cardiología Extrahospitalaria de Sevilla.

El congreso fue inaugurado en la Policlínica del Aire de Sevilla, el día 27 de abril de 2000 por el general director de Sanidad del Aire Juan José de Prada Hernández y contó con la asistencia de distintas personalidades, co-

mo el general director del Hospital Militar de Zaragoza Antonio Pérez Peña, el general subdirector de la logística sanitaria de la Armada Vicente Navarro Ruiz y el director del Hospital Militar de Sevilla José Luis Pérez Piqueras.

En el acto, el doctor Francisco Fernández Muñoz expuso los objetivos del congreso: (participar en el reciclaje de los médicos de unidades militares y asistencia primaria, tratar los temas de máxima actualidad en la cardiología y analizar la problemática

de la cardiología de las Fuerzas Armadas y su desarrollo.

El congreso ha sido estructurado en un curso de formación continuada en insuficiencia cardíaca para medicina primaria y seis mesas redondas. Las tres primeras están dirigidas a tratar los temas de actualidad en la cardiopatía isquémica y tratamiento antitrombótico de los síndromes coronarios agudos, las mesas 4 y 5 son ponencias sobre el devenir de la cardiología militar en sus vertientes asistencial, pericial, preventiva y logística-operativa, y la última valora los distintos trabajos científicos realizados en el último año.

Se ha contado con un nutrido número de asistentes y participantes, tanto en el curso de formación continuada, como en el Congreso. En éste han participado de forma activa, bien en las mesas, como en los coloquios, las personalidades más destacadas de la cardiología española y se han logrado interesantes conclusiones, tanto en los temas de actualidad de la cardiología, como de la cardiología en la sanidad militar del siglo XX.